

Алюминиевая пенсия

Красноярские компании
нашли деньги для Астафьева

Открытое письмо

Губернатору Красноярского края Лебедю А.И.
Председателю Законодательного собрания
Красноярского края Уссу А.В.

С изумлением услышали весть о том, что одному из лучших людей нашей страны, истинному писателю земли Русской, совести народа, фронтовику, тяжело больному человеку Виктору Петровичу Астафьеву Законодательное собрание Красноярского края отказало в персональной пенсии. Надеемся, что в Вашем лице законодательная и исполнительная власть Красноярского края найдет выход из создавшейся безнравственной ситуации. Законодательное собрание Красноярского края опозорило не только себя, оно опозорило Россию.

Красноярская ГЭС освещает сибирские города только до Урала, творчество Виктора Астафьева освещает человеческие души не только по всей нашей стране, но и далеко за ее пределами. И сила влияния астафьевского слова такова, что никакие угрозы и запреты не смогли ей противостоять, народ ему все равно верит.

Не могут забыть коммунисты и защиты Астафьевым Солженицына в самые мрачные годы советской власти, и призыв не верить "Слову к народу" писателей - приспешников гзачечистов в 1991 году, и его честное слово о колхозах, лагерях и всей лагерной системе советского общества.

Книги Виктора Астафьева, изданные и в России, и за рубежом, принесли нашему государству не только духовную, но и вполне материальную огромную прибыль в рублях и валюте. Не каждый завод сможет принести государству столько, сколько издания великого писателя! Астафьев давно заработал себе пенсию, и гораздо большую, чем ту, в которой ему было отказано.

Таких личностей, как Виктор Петрович Астафьев, единицы в нашей стране, и нельзя допустить, чтобы местные власти издевались над народным достоянием!

Хотели унижить писателя, а опозорились сами на весь мир!
Стыдно!

**Григорий Бакланов, Олег Басилашвили, Борис Васильев,
Лев Дуров, Римма Казакова, Николай Петров, Сергей Филатов,
Александр Яковлев**

Персональная пенсия всемирно известному 77-летнему писателю Виктору Астафьеву, еще не полностью оправившемуся от апрельского инсульта, должна была составлять три с половиной тысячи рублей - не принципиально больше той, которую получают в нашей стране ветераны Отечественной войны, а Виктор Петрович в 42-м ушел добровольцем, воевал рядовым, награжден орденом Красной Звезды и медалью "За отвагу". Так что дело, конечно, не в деньгах, урон бюджету небедного Красноярского края невелик. Дело, разумеется, в принципе. Принцип, кстати, несложный, почти ветхозаветный - что-то вроде "око за око". Потому что есть все основания полагать, что фракция коммунистов, благодаря усилиям которой Законодательное собрание Красноярского края проснулось печально знаменитым, таким образом дала понять выдающемуся писате-

лю, что не одобряет его антикоммунистических и антисоветских высказываний. Правда, Герой Социалистического Труда и лауреат Государственной премии СССР Виктор Астафьев имеет полное право на любую оценку того, что происходило в его стране: он немало для нее потрудился. Кстати, эти высокие награды свидетельствуют о том, что предшественники современных коммунистов не могли позволить себе игнорировать масштаб таланта и личности Виктора Петровича, хотя категорически не одобряли его независимой позиции. А нынешние - могут. Естественно, опираясь на "мнение народа". Лидер фракции коммунистов ЗС Красноярского края Всеволод Севастьянов сказал, что они получили большое количество писем от красноярцев, в которых выражалось недовольство последними книгами Астафьева. Короче говоря, избиратели волнуются,

что писатель искажает отдельные эпизоды Отечественной войны. Вот такое трогательное внимание к мнению избирателей. Но как когда-то заметил Виктор Астафьев, оценивая многое из написанного о 1941 - 1945 годах, "я воевал на другой войне". О ней он и пишет. Однако поиски художественной правды завели депутатов далеко. Говорят, от великого до смешного один шаг. Как выяснилось, от нормального достойного поступка до крайне малопривлекательного тоже близко - всего два голоса, которых не хватило, чтобы помочь одному из наших выдающихся современников. Заодно не дали пенсию и писателю Анатолию Чмыхало, хотя какие претензии предъявляют избиратели к его творчеству, неизвестно. В общем, грустно. Главным образом, то, что основное наше достижение - представительная власть - позволяет себе подавать пример самой возможности наказывать за убеждения. Очень демократично и с точки зрения имиджа России тоже полезно. А Виктора Петровича Астафьева уважают и читают многие в стране и далеко за ее пределами, его почитают и в Красноярске, почетным гражданином которого он является, его любят в деревне Овсянка, где он родился, до сих пор живет и где на собственные средства построил замечательную библиотеку. Не для своих избирателей, просто для своих земляков. Для народа.

Российский фонд культуры, возглавляемый Никитой Михалковым, высказал намерение выплачивать Астафьеву шесть тысяч рублей ежемесячно. К фонду присоединилась и краевая организация "Честь и Родина", их материальная поддержка составит три тысячи рублей. Наконец, этому примеру последовали компании "Русский алюминий" и "Красноярский завод цветных металлов", решившие ежемесячно выделять и Астафьеву и Чмыхало по семь тысяч рублей. Игорь Захаров, председатель красноярского отделения организации "Честь и Родина", заявил, что они готовы пожизненно платить пенсию Виктору Астафьеву, если он, конечно, будет на это согласен.

Мария БУРАСОВСКАЯ



Библиотека в с. Овсянка, построенная писателем